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Indholdsfortegnelse

Efteråret er kommet
Lige nu virker det nu som sommeren er kommet, efter 
en masse træls vejr med  meget regn, er solen dukket 
op igen, dejligt.

Det næste blad er december nummeret, det betyder jo, 
at det helst skal være lidt julet, så snebilleder, julebilleder 
og historier om vintertiden efterlyses.

Jeg håber også nogle af de emner, jeg hører om dukker 
op til næste blad, det vil bare være skønt.

Dalmatinerdagen på Vilhelmsborg, var et fint tiltag, dej-
ligt at nogle har skrevet om dagen - TAK..

Bestyrelsen har ordet
I slutningen af juni begyndte nedtællingen 
til den mørke tid igen, men det er først her 
i efteråret, at vi mærker og ser det meget 
tydeligere. Sommeren er gået på hæld, den 
gik så hurtigt, og nu er september ankommet, 
og nu begynder vi at være mere indenfor end 
udenfor. Men husk på, at det kun er fantasien, 
der sætter grænser for, hvad vi kan træne 
og lære vores hunde indenfor. Der er utrolig 
mange ting, vi kan træne med dem.

Det første halve år af 2023 er gået med mange 
forskellige tiltag i klubben. Det første webinar 
er blevet afholdt om hundeforsikringer, hvor 
der blev videregivet information og delt 
erfaringer blandt de deltagende. Der var ikke 
så mange deltagere, men dem der var, var 
yderst tilfredse med webinaret.
I maj afviklede DKK Europaudstillingen i 
Herning, der var en bred tilslutning fra hele 
Europa og organisatorisk var det virkelig 
godt, DKK var yderst tilfredse, og har sagt, at 
det var en succes. 

DDK’s modsat udstilling må vi også betegne 
som en stor succes, vejret viste sig fra sin 
bedste side, og Riis Feriepark, som lagde 
areal til, var særdeles velegnet til denne 
event, og tilslutningen var over al forventning. 
Dommer Aase Jakobsen og ringsekretær og 
steward nød dagen. Vi havde alle en dejlig 
dag i Give med masser af smukke hunde, 
nye bekendtskaber og masser af dejlige 
oplevelser.

Den første weekend i juni afholdte vi 
klubudstillingen i Vig, og her viste vejret sig 
igen fra sin aller bedste side. Vi kunne godt 
have ønsket os en større tilslutning, men 
dem der var der, havde en dejlig weekend 
sammen med skønne mennesker og hunde. 
Om lørdagen havde vi en engelsk dommer, 
Lisa Bolt, og om søndagen havde vi en dansk 
dommer, Svein Erik Bjørnes. Begge 2 er meget 
kompetente dommere. De roste begge alle 

de smukke hunde. Lørdag aften hyggede vi 
os med fælles middag og hyggeligt samvær.

Midt i juni afholdte klubben en aktivitetsdag 
på Vilhelmsborg. Dagen startede med en 
fælles gåtur i området, derefter var der et 
yderst interessant foredrag om ”udfordringer 
i hverdagen med sin hund” derefter frokost 
hvor der blev talt om ideer og rammer for 
aktiviteter i DDK. Dagen sluttede af med 
demonstration og instruktion i Nosework. 
Klubben kunne godt have ønsket sig en 
større tilslutning, men for os der deltog var 
det en dejlig dag med lærdom og hyggeligt 
samvær med andre, som er vilde med denne 
smukke race.

Aktivitetsudvalg:
Vi søger fortsat personer til dette udvalg.

På Facebook er der 4 aktivitetsgrupper i 
Jylland.

Dalmatiner i Vestjylland/aktiviteter
Dalmatiner i Syd/Sønderjylland
Dalmatiner i Nordjylland
Dalmatiner i Midtjylland

Vi søger fortsat grupper på Fyn og Sjælland.

Andet sted i bladet kan I læse om ideer til 
og tanker om, hvordan vi kan få opbygget 
aktiviteter rundt omkring i landet.

Udstillingsudvalget:
Der er 2 udstillinger tilbage her i 2023. 1 i 
Sørbymagle og juleudstillingen i Salbrovad.

I september/oktober begynder udvalget med 
at planlægge udstillinger og finde dommere 
til 2025.

Vi i bestyrelsen vil gerne have gang i flere 
aktiviteter udover udstillinger, det er ikke 
nogen hemmelighed. Alt klubarbejde er 

Dalmatinerdag i Vilhelmsborg 17. juni.
Foto: Joan Frank
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frivilligt arbejde. Derfor søger vi frivillige 
hænder, som har en stor passion for pletter 
og masser af gå på mod og nye ideer at 
tilføje klubben.
Derfor kom frit frem, der skal bruges lidt 
tid fra jeres side, men det gør ikke ondt, og 
det giver så mange dejlige oplevelser og så 
megen glæde. Mange af jer har garanteret 
en masse ideer til, hvordan vi får flere 
aktiviteter ind i klubben, men vi skal have 
jeres hjælp.
 
Ved udmeldinger af klubben, er begrundelsen 
som ofte, at det kun er udstillinger, som 
klubben går op i, der er ikke noget for 
dem, som ikke går til udstilling. Men vi i 
bestyrelsen forsøger virkelig. Vi har lavet det 
første Webinar, og der skulle gerne komme 
flere. Vi har haft en fantastisk aktivitetsdag 
på Vilhelmsborg med foredrag, nosework og 
hyggeligt samvær.
Men I medlemmer må også gøre noget. Vi 
har forsøgt flere gange at få jer til at give 
os input og ideer, komme med forslag – vi 
er åbne for alle indspark – men vi behøver 

jeres hjælp. Hvad vil I gerne med klubben, 
hvad forventer I?
Vi har brug for jeres hjælp – kom op af 
stolen og giv jeres besyv med, send en mail 
til https://www.dalmatinerklubben.dk/side.
asp?ID=14587 under kontakt os.
Hvilke emner og forslag kunne I tænke jer til 
f.eks. webinarer, har I emner til seminarer?

Samtidig vil vi endnu gang opfordre jer til 
at sende artikler (en fortælling, oplevelser, 
træning osv.), som kan være interessante 
for andre at læse om - og billeder (gerne 
sne billeder) til dec. bladet, næste gang er 
deadline, den 10. november 2023.  

HJÆLP OS - GIV EN HÅND MED – FOR 
SAMMEN KAN VI GØRE KLUBBEN BREDERE 
OG BEDRE 

Vi glæder os til at høre fra jer 
Bestyrelsen

Nyt fra Avls- og Sundhedsudvalget
Af Mette Grüner Vindfeldt

Sommeren er ved at være ovre, og Avls- og Sundhedsudvalget er så småt ved at være i 
arbejdstøjet igen.

Udvalget består pt. af følgende: Søren Thanning Jacobsen, Jette Mauritzen, Charlotte Jen- 
vall, Tina Malling Thorsen, Maj-Britt Helge Larsen og Mette Grüner Vindfeldt.

Tidligere omtalte spørgeskemaundersøgelse vedr. ensidig hørelse er i støbeskeen, når det- 
te læses.

Den 28. oktober planlægger vi et seminar i Agedrup på Fyn; men foredragsholder er 
desværre ikke helt på plads endnu, så hold øje med klubbens hjemmeside og DDK’s 
Facebook side.

Tilmelding vil komme til at ske via NemTilmeld. 

Idéer til informationer til hvalpekøbere
Af Avls- og sundhedsudvalget

Når nye hvalpekøbere kommer på besøg hos opdrætteren,  kan det være en idé at udlevere 
det vigtigste informationsmateriale, inden den lille, ny hvalp ankommer i hjemmet.  Så har 
de kommende hvalpeejere tid og ro til at sætte sig ind i materialet.

Dyrefondets informationsmateriale
På dyrefondets hjemmeside www.dyrefondet.dk kan man bestille en hvalpepakke med et 
stort udvalg af gratis foldere med informationer om det at have en hund.  
De fleste foldere findes som pdf på hjemmesiden til fri afbenyttelse; men det er også muligt 
at bestille eller købe foldere i flere eksemplarer.

Nogle af de foldere, som hvalpepakken indeholder, er f.eks.:
Hundehvalpens sundhed
Hvalpen skal socialiseres
Hunden alene hjemme
Børn og hunde
Keder hunden sig?
Om afstand for hunde

Dette materiale kan det være en idé at udlevere til hvalpekøberne i god tid, inden hvalpen 
rejser til sit nye hjem.

Folder om Dansk Dalmatiner Klub
Dansk Dalmatiner Klub har udarbejdet en kortfattet, lille folder om klubbens medlemstilbud.  ”Bertha, Diva og Bacardi på skovtur i de norske fjelde”.

Ejer: Mette Christensen, Svendborg
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Dansk Kennel Klub har lovet at lægge den ved alle, nye stamtavler;  men dette er efter næsten 
et års forsøg endnu ikke lykkedes.  Hvis den derfor mangler i stamtavlematerialet, kan man 
henvende sig til DDK’s sekretær på sekr@dalmatinerklubben.dk, som så foranlediger, at DKK 
fremsender dem ekspres til opdrætteren.
Som opdrætter kan man også gøre en ekstra indsats for at gøre reklame for  klubben ved 
selv at printe eller maile folderen, som findes på www.dalmatinerklubben.dk under fanen: 
Hvalpe – Informationsfoldere – Folder til nye hvalpekøbere.

Ved at sende folderen til nye hvalpekøbere før hvalpens ankomst eller et godt stykke tid, 
efter at hvalpen er flyttet ind, er der sikkert størst chance, for at folderen bliver læst, - og vi 
måske får et nyt medlem af klubben.

Gratis infomationshæfter fra Dyrefonden. 
Foto: Maj-Britt Helge Larsen

Firstly, I would like to thank the club for 
inviting me to judge the club show on 3rd 
June in Vig.
It was a fabulous venue for a show, I wish 
we had such places in the UK. Everyone 
made my husband & myself very welcome.

All of the dogs were of a good temperament, 
friendly & outgoing. I found, mainly in the 
males, that some heads were quite strong, 
which for me personally takes away the 
elegance that the breed should give. I found 
that the dogs have better fronts & shoulder 
placement than the majority of dogs in the 
UK giving them better reach in front & in 
turn giving a lovely free flowing movement, 
as it should be, which was a joy to see.

The dogs were well muscled & in fit condition.
Some classes were hard as I would have like 
to have given more than one first place & 
I'm sure the places could easily change on 
a different day. 
 
You have some lovely examples of the breed, 
thank you for giving me the opportunity to 
judge them.

It was lovely meeting you all & thank you so 

Nogle ord fra Lisa Bolt til bladet
much for your warm welcome & hospitality. 

Regards
Lisa

Her ligger jeg godt, siger Monrad!
Ejer: Anne Høyer

Dalmatinerdag i Vilhelmsborg 17. juni.
Foto: Joan Frank
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Forkortet referat.  Den uforkortede udgave findes på DDK’s hjemmeside.

Deltagere: Jens Møller Christensen (JMC), Kirsten Ottow (KIO), Charlotte Jenvall (CJ), 
Jette Mauritzen (JM) samt Allan Tirsgaard (AT).  Fraværende: Dorthe Jakobsen

1. Godkendelse af dagsorden
Godkendt. (KIO) ønsker dog, at emnet vedr. Aktivitetsudvalg placeres sidst på dagsordenen.

2. .	Godkendelse af referat fra seneste møde 1. maj 2023
Referat er tidligere godkendt og lagt på hjemmesiden

3. Opfølgning af seneste referat - den 01.05.2023
Opfølgning fremgår af de efterfølgende punkter

4. Meddelelser fra formanden
Nedsættelse af udvalg. 
Udstillingsudvalg: (JMC) og (KIO).  Der skal være fokus på at finde flere medlemmer til udvalget nu.
Aktivitetsudvalg: (DJ).  Er der flere forslag til medlemmer af udvalget?  Eller forslag til kontaktpersoner 
i landsdelene?

Gennemgang af skriftlige henvendelser fra medlemmer og andre
Indgået post siden seneste møde.
2 e-mails fra medlemmer angående administrative forhold. 4 e-mails er behandlet under øvrige 
punkter. 
1 nyhedsbrev fra DKK angående HD-fotografering.  Bedømmelse kun i det land, som har fotograferet.

Uafsluttede henvendelser: Ingen, bortset fra mail vedr. hjælp på udstillinger.  Besvares af (CJ).

5. 	Gensidig orientering siden sidst om forhold, der ikke er tilknyttet korrespondance

6. Uafsluttede og nye sager

a. Webshop – (KIO) går i gang nu. 

b. Administrationshåndbogen - Inventarliste samt oplysninger om rosetter, klubsystemer og wildcards 
er udarbejdet af udstillingsudvalget og indføres i A-håndbogen.

c. Forvaltning af hvalpeliste og planlagte kuld - Det går fremad.

d. Henvendelser fra medlemmerne - Idéer til håndtering af medlemshenvendelser i bestyrelse og 
udvalg drøftedes.

e. Arven efter Annette Vieler - Annette Vielers søn kontakter (JMC), når kasser med figurer kan 
overdrages.

f. ½ års kontingentfrit medlemskab - Hjemmesidens tekst rettes til, så det præciseres, at kun nye 
medlemmer kan opnå kontingentfrit medlemskab.

7. Nyt fra udvalgene

a. Udstillingsudvalg

1. 	Kriterier for deltagelse i familieklasse er på vej.

2. Udstillingen i Riis Feriepark ved Give var en stor succes med mange tilmeldte hunde.  
Overskud på ca. kr. 18.000,-.  

 

Referat af bestyrelsesmøde den 03.07.2023 Klubudstillingsweekenden i Vig blev også godt modtaget, - med omtrent samme antal 
tilmeldte hunde som tidligere.  Denne weekend gav et lille underskud.
Trods et sent dommerafbud lykkedes det (KIO) på blot en formiddag at finde og træffe 
aftale med en ny, dansk dommer, som klarede opgaven helt upåklageligt.

3 (CJ) foreslår, at udstillingsområdet ved Riis Feriepark ved Give kan benyttes til 
klubudstillingsweekend, så campingpladsen kan benyttes til overnatning.  (KIO) 
mener, at der er økonomisk råderum til, at vi kan have overnatning, fællesspisning og 
indendørsopholdsrum som hidtil.
(CJ) foreslår desuden en anderledes weekend, hvor der kun er udstilling den ene dag og 
andre aktiviteter den anden dag.  Dette var der ikke umiddelbart flertal for.

4. 	Af svar fra DKK vedr. Dansk Dalmatiner Klubs klage over udsat dommeruddannelse fremgår 
det, at dommeruddannelsen bliver gennemført i 2024, - uden forbehold for det fastsatte 
minimum antal deltagere til uddannelsen.

5. Udstillingsledelse (arrangementsledelse) og vagthavende dyrlæge oplyses ved 
arrangementets start eller i praktiske meddelelser (PM).

6. 	Racekompendium v/ Åke Cronander sendes p.t. altid til dommeraspiranter og -elever. 
Lægges også på hjemmesiden.

7. Hjælp til opstilling og nedtagning af udstillingsting.  Foranlediget af e-mail af 18.06.23 fra 
et medlem blev emnet endnu engang drøftet. 
Opgaven med at hjælpe hviler på de samme hver gang.  Der er et behov for at flere 
skiftes til at hjælpe til, - for eksempel med de tunge tæpper. Det er en selvfølge, at alle i 
bestyrelsen går forrest.

b. Aktivitetsudvalg

1. Vilhelmsborg-arrangementet blev taget godt imod af deltagerne.  Der var 23 tilmeldinger, 
hvilket ligger på niveau med tidligere arrangementer.  
Kun 3 medlemmer af klubben ud over arrangørerne havde valgt at deltage.  

2. Aktiviteter og aktivitetsgrupper.  Næste skridt drøftes ved næste møde.

c. Avls- og sundhedsudvalg

1. 	Spørgeskemaundersøgelsen vedr. ensidig hørelse gennemføres og forventes udsendt midt 
i august.  (CJ) og Tina Malling Thorsen varetager opgaven.

2. Foderseminaret afholdes den 28. oktober på Agedrup Sognegård.  Dyrlæge Annett Weber, 
som har fodret med BARF i 25 år, har givet tilsagn om at deltage med et indlæg.
Royal Canin kan også deltage. (Royal Canin har dog senere meldt fra, så der skal findes 
en ny aktør.)
Aftale med foredragsholder, som kan fortælle om ernæring, mangler endnu p.g.a. ferie.

3. Brev til DKK’s sundhedsudvalg angående dværgvækst – efter ønske fra GF. Avls- og 
sundhedsudvalget anmodes om et oplæg til bestyrelsen.

4. 	Nordisk avlsrådsmøde.  De fire landes deltagere var enige om at forsøge at danne en 
sundhedsfond til indsamling af blodprøver af hunde med dværgvækst og deres forældre 
i Frankrig og Tyskland.  Endvidere ønskede alle de nordiske landes repræsentanter at 
udtræde af Wafdal.
Begge dele skal naturligvis behandles og godkendes i de respektive landes bestyrelser.

9
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8. PR-opgaver
Der er stadig problemer, med at DKK glemmer at lægge vores folder ved de stamtavler, de sender til 
opdrætterne.  Ved årets udgang vurderes det, om vi selv skal overtage opgaven.

Store Hestedag. Er givetvis for sent i år; men vi afventer, at en ildsjæl melder sig til opgaven.

9. Hjemmeside

10. Facebook

11. Dalmatineren

a. 	(KIO) skriver udkast til bestyrelsen har ordet.

b. 	Idéer, indlæg og artikler til næste nummer.  Hvordan kan vi aktivt søge stof?  (CJ) spørger et 
medlem om hints til artikler.

c. Emneidé: Hund på job.  Læsehund?  Besøgshund på plejecenter? Ven for person med psykiske 
udfordringer?

d. Hundemarker.  (KIO) skriver lille artikel

e. Tykt blad næste gang, hvis der er stof til det.

12. Idé-banken
Klubweekend med udstilling den ene dag, og andre aktiviteter dagen efter (CJ).  
Dommerseminar (CJ)

13. Økonomi
Overskud p.t.  kr. 47.255,-. Forventede udgifter på kr. 5-6000,- er dog endnu ikke afregnet.
Skal vi overveje at bruge ekstra til juleudstillingen?
(JMC): Erfaringen fra sidste år, hvor vi meget sent i perioden blev bekendt med et stort underskud, kan 
betyde, at vi må være lidt tilbageholdende med at bruge penge.  Det kan hurtigt gå den forkerte vej.
(CJ): Vi kunne måske planlægge et dommerseminar.

14. Næste møde
den 7. september 2023.. N.

5 ting du skal være opmærksom på i efteråret
1 Kastanjer
Det kan være super sjovt at gå på kastanjejagt om efteråret, men mange hundeejere er 
ikke klar over at de kastanjer som kommer fra hestekastanjetræet faktisk kan forgifte vores 
hunde. Hestekastanjer indeholder det giftige glycosid, aesculin. Hvis din hund spiser dem, 
kan den komme til at savle, kaste op og få diarré. Dødsfald som følge af indtagelse af 
kastanjer er sjældne, men kan ske ved voldsomme forgiftninger.

2 Agern
En anden ting, du skal opmærksom på, som kan være giftigt for vores hunde er agern, som 
indeholder stoffet tannin. Ved store mængder indtagelse, kan hundens mavetarmssystem 
blive irriteret, du vil opleve træthed, forstoppelse og diarré – i nogle tilfælde kan hundene 
udvikle lever- eller nyreskader.

3 Taks
En tredje ting, du skal opmærksom på er nåletræet, Taks. De små røde frugter, som sætter 
sig på busken, kan være fristende for hundene – især hvis de i forvejen har haft success 
med at spise bær fra buskene over sommeren. Især kernen indeholder meget af det giftige 
alkaloid taxin, som vil resultere i blandt andet svimmelhed, mavesmerter, opkast og savlen. 
Hold også øje med pupiludvidelse. Hundene kan også udvikle vejrtrækningsproblemer, som 
kan ende i koma og dødsfald.

4 Mørke aftener
Dagene bliver kortere, og det er derfor vigtigt, at du er synlig på gåturene, når mørket 
falder på. For at forblive synlig for bilister, cyklister og andre mennesker, kan du overveje 
at få noget reflekterende tøj til dig selv og din hund. reflekser er så let at glemme i farten.
Derfor er der på alt DogCoach vintertøj påsatte reflekser som let kan foldes ud efter behov.  

Du kan med fordel også benytte dig af lys, som fastsættes på dig selv og hunden.

5 Kennelhoste
Efteråret er sæson for kennelhoste. Kennelhoste er meget smitsomt og smitter blandt andet 
når hunde hilser, deler vand, legetøj, når der hostet og nyses. Det betyder, at hunde, som 
møder mange andre hunde har størst risiko for at blive smittet.
Hosten kan opstå meget pludseligt og virke som om, at hunden har fået noget galt i halsen.
Du skal altid kontakte din dyrlæge hvis du synes din hund virker træt, eller du har en 
mistanke om kennelhoste.

 Kilde:https://dogcoach.dk/

Skønt efterårsmaleri! 
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Lokale grupper og aktiviteter
Strøtanker og overvejelser
Af Jette Mauritzen

Dansk Dalmatiner Klub vil gerne tilbyde hjælp, til at så mange som muligt kan få aktiv 
glæde af et medlemskab af klubben.
Derfor havde vi til Dalmatinerdagen på Vilhelmsborg lavet et oplæg til information, idéer, 
debat og videreudvikling omkring emnet Lokale grupper og aktiviteter.

Lokale grupper, hvorfor?
1. at skabe relationer til andre dalmatinerejere?
2. at skabe fællesskaber og netværk?
3. at udveksle erfaringer og hjælpe hinanden i gruppen?.

4. at udveksle erfaringer og hjælpe hinanden på tomandshånd?
5. at hjælpe med at give hunde, som f.eks. ikke kommer i hundeskov, mulighed for at 

kunne deltage og mødes med andre på en på forhånd aftalt måde?
6. at lave fælles aktiviteter?

7. at mødes på teams eller zoom for at diskutere og udveksle erfaringer?
8. at ejerne kan hygge sig og drikke kaffe?

	
Erfaringer fra grupper og fællesskaber?
Findes der grupper og fællesskaber med erfaringer, som andre kan have glæde af? 

Idéer?
1. Hvad skal vi lave?
2. Hvordan skal vi organisere os?
3. Skal vi starte med at finde et par kontaktpersoner i hver landsdel?  De behøver ikke 

at lave andet end at være med i en brainstorm om emnet.
	
Lidt strøtanker til rammer for:  
 
Lokale grupper – fordelt på landsdelene
1. 1-2 personer fra hver lokale gruppe er kontaktpersoner til udvalg og bestyrelse.  

Disse skal være medlem af Dansk Dalmatiner Klub og kan handle på egne vegne 
eller på vegne af den lokale gruppe – som ikke nødvendigvis er en Facebook-
gruppe.  

2. Afholde lokale aktiviteter eller arrangementer; gerne et par stykker pr. år og evt. 
også gerne sammen med en eller to af de andre lokale grupper.

3. Lokale grupper kan handle på egne vegne og uden at repræsentere DDK, hvis DDK 
ikke yder tilskud til arrangementet.

4. Fortæring betales som udgangspunkt af egen lomme.  DDK yder dog uden forud- 
gående ansøgning tilskud på op til kr. 300 pr. arrangement til kaffe og kage til max. 
2 arrangementer pr. år pr. gruppe.

5. Hvis DDK yder tilskud over kr. 300 pr. arrangement, bør der være en kontaktperson 
for gruppen til stede ved arrangementet. I den forbindelse repræsenterer kontakt- 
personen eller dennes stedfortræder DDK.

6. 	Der kan søges tilskud til arrangementer hos DDK’s bestyrelse.
7. Dansk Dalmatiner Klubs Aktivitetsudvalg kan være behjælpelig ved lidt større 

arrangementer.
8. Lokale grupper er velkomne til at sparre med udvalget om idéer til aktiviteter.

	
En plan for fremtiden
Bestyrelsen tager igen emnet op og håber rigtig meget på at få idéer fra medlemmerne, 
og at kontaktpersoner melder sig, så vi snart kan barsle med idéer til en plan.

Hundetur ved Moesgård Strand
D. 1. oktober åbnes strandene for løse hun- 
de, hvilket er en god lejlighed til at mødes.

Mødetid: Søndag  d. 1/10-23 kl. 14.00 
Mødeste.: Iskiosken ved Moesgaard strand

Det er planen, at vi mødes ved iskiosken og 
derfra går vi med hundene i snor til Giber 
Å, som følges et stykke, så hundene bliver 
lidt bekendte med hinanden. Derefter deles 
flokken op i 2 grupper:
 
En gruppe med hunde i snor går en smuk 
tur gennem skoven. 

Den anden går ned til stranden, hvor 
hundene kan slippes.
Her er strandene ved Moesgaard velegnede, 
fordi skrænterne fra skove ned til stranden 
hæmmer lysten til at strejfe.

Vi samles så igen ved bilerne, til en snak og 
lidt kaffe 

Kontakt: Jens Mauritzen. Tlf. 53399162 eller 
web@dalmatinerklubben.dk
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Først vil jeg takke Bestyrelsen i Dansk 
Dalmatiner Klub, for dette fantastiske 
arrangement. Vi havde den bedste dag i det 
bedste vejr, en særlig tak til Jette og Jens for 

deres store arrangement for at skabe 
denne dag for os. Jeg kan kun opfordre 
alle til at deltage i de arrangementer 
der er i Klubbens regi, en utrolig dejlig 
og lærerig dag.
Vi var 10 der mødte op på Vilhelmsborg 
og fik denne lærerige oplevelse.

Dalmatinerdag på Vilhelmsborg Lørdag den 17. Juni 

Programmet var spændende:
Først gåtur i området
Jens var guide på turen hvor vi fik en 
guidet tur forbi den gamle hovedbygning, 

på Vilhelmsborg videre ned langs 
Giberå. Det var dejligt at starte dagen 
med en gåtur da vi her kunne hilse på 
hinanden, høre lidt om de andre og 
deres hunde.

Dernæst foredrag ved Niklas Vega 
fra Lupo Hundecenter – Hverdagens 
udfordringer – set fra hunden syns- 
punkt.
Et meget interessant og humoristisk 
foredrag, Niklas Vegas teori er, det 
er hundeejeren der skal trænes, 
da det ikke er hundene der skaber 

problemerne men deres ejere. Vi skal 
som hundeejere være bedre til at sætte 
os ind i måden hundene tænker og 
opfatter det, der sker omkring dem.
Der var flere konfessionelle synspunkter, 
ifølge min verden, et omkring kas- 
tration, modtagelse af gæster i hjem- 
met, samt det at tage i hundeskov. Hvis 
man har en hund der ikke fungerer i 
disse situationer skal man holde sig fra 
disse, selvom det betyder at man ikke 
kan have gæster og eller tage ud med 
hunden.

Når dette er sagt fik vi mange gode 

input til en bedre forståelse af hvordan 
vi bedre kan forstå vores hunde, bl. a,  
hvordan opfatter hunden tid, hvordan 
læser de os.

Efter et dejligt foredrag gik vi til  Nosework 
demonstration og instruktion v/ en DKK 
instruktør.
Jeg har to vidt forskellige hunde, en der 
er vild med at lære og lege, en der er vild 
med at bruge sin næse, og der slet ikke 
gider lære tricks, så her fik jeg en leg som 
jeg kan bruge i hverdagen som hun elsker.

MVH Joan Frank
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Introduktion til nosework på
Vilhelmsborg
Af Jette Mauritzen

Sidste punkt på Dalmatinerdagen på Vilhelmsborg den 17. juni var introduktion til nosework.

Ofte forbinder man vist tradiitionel sportræning med en del forberedelser og efterfølgende lang 
ventetid.
Sådan var det ikke med vores nosework lektion.  Vi var så heldige, at  DKK stillede med hele to 
nosework instruktører, hvoraf den ene dog var elev; men det betød jo også, at ventetiden var 
minimeret, og der var hele tiden mulighed for at få vejledning.

Nosework er en aktivitet, der er nem at komme i gang med, og man kan have glæde af det, uanset 
hvilket niveau man vælger.   Den kan endda foregå i hjemmet, hvis man har svært ved at tage sig 
sammen til at melde sig til et decideret kursusforløb.

De fleste hunde kender vel til at finde 
kiks, der er spredt på græsplænen eller er 
gemt i stuen.  Det er den erfaring, som 
udnyttes, når man går i gang med at 
træne nosework.

Udstyr
Man anskaffer sig:
4 små bokse eller papkasser med 
huller i siderne.  F.eks. små plastik 
opbevaringskurve, som det ses på fotoene.
Startsæt med flaske med lavendelduft 
og små, specielle plastbeholdere til at 
placere lavendelduften i. Pris ca. kr. 100,-  
”Nosework udstyr” søges på internettet for 
at finde forhandlere.

Nosework introduktionen
Vi fik næsten 1½ times introduktion og træning;  men selv om det var en meget varm dag på 
Vilhelmsborg, holdt næsten alle mennesker og hunde ud til sidste minut.

Efter en kort præsentation og snak om duft gik vi over til at prøve selv.  Først blev der sat 4 små 
plastikurve ud til hver hund.  Fører skulle herefter lægge et lille stykke pølse i hver kurv.  Så var 
det tid for hunden til at snuse sig frem til de 4 pølsestykker og spise dem.
Herefter blev øvelsen gentaget et par gange.
Det var jo nemt;  men nu blev det straks sværere.  Der blev igen lagt et pølsestykke i alle 4 kurve; 
men nu blev der også lagt en lille beholder med lavendelduft i én af kurvene.  Hunden skulle igen 
finde godbidderne;  men nu var det vigtigt, at hundeføreren var særligt opmærksom på at rose 
ved kurven med lavendelduften.  Det skulle gøres på en særlig måde; nemlig ved at  give en 
belønningsgodbid ved at holde hånden med godbidden helt nede i kurven, mens den blev givet.  
Med den anden hånd skulle man ”fodre” hånden i kurven med flere godbidder, så hunden holdt 
opmærksomheden på netop denne kurv med lavendelduft i længere tid.

Nosework instruktører og et par deltagere.

Ved næste øvelse var der kun godbid og lavendelduft i den ene kurv, og ingenting i de øvrige kurve.
Herefter var det så tid at finde ud af, om hunden for alvor havde forstået, hvad det hele gik ud på.  
Nu blev der nemlig ikke lagt godbid i kurvene, men kun lavendelduften i den ene kurv, og så var 

det spændende, om hunden kunne markere, at 
der var noget særligt ved denne kurv.
Det kunne de deltagende hunde godt finde ud af, 
- lige fra mindstemanden, Kosmo, på 3 måneder 
og til alderspræsidenten, Pixel, på 10 år.

Instruktøren, Rikke Vils, fortalte, at vi lige 
havde fået et 3 ugers kursus komprimeret 
til 1½ time,  og at hendes erfaring med dal- 
matinere er, at de har rigtig gode næser. 
Til sidst viste instruktørerne med hjælp fra 
deres egne hunde, hvordan hundene kunne 
finde dufte, som var gemt på forskellige 
steder, der var ukendte for hundeføreren.
Det er ret krævende for hunden; men Rikke 
Vils erfaring med sin egen hund er, at nosework 
er godt for en lidt stresset og urolig hund. 

Kosmo på 3 måneder ved godt, hvad det her går ud på. 
Ejer Christina Vohnsen følger med i, om alt går rigtig til.

Her er der flere hunde i gang med at søge i kurve på 
samme tid.  Majken, som endnu ikke har en hund, var 
også tilmeldt på dagen, og hun fungerede perfekt som 
”rekvisitør” med løbende godbidsforsyninger.

Pause i foredraget med Nicklas Vega 
udnyttes til uformel snak.  Nicklas Vega 
(tv) og Jens Mauritzen (th).  ”Den Gamle 
Smedje” på Vilhelmsborg var perfekt til 
arrangementet, og fire hunde udnyttede 
da også, at de var velkomne indendørs.  
I det meget varme vejr havde nogle 
deltagere desuden medtaget bure, 
hvor hundene kunne opholde sig under 
de skyggefulde træer lige uden for 
terrassedøren til lokalet.
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Hundeskove – offentlige contra private
Af Kirsten Ottow

I Danmark har vi 560+ offentlige 
hundeskove, friløbsområder og hundeparker, 
hvor vores hunde kan løbe frit omkring hele 
året, forudsat, at vi kan kalde dem til os 
og have dem under kontrol. Der findes en 
hundeskove App, som man kan downloade 
for at finde de mange skove og områder, 
hvor man kan slippe sin hund løs.

Jeg selv har både gode og dårlige oplevelser 
fra en offentlig hundeskov. Havde folk da 
bare deres hunde under kontrol, men det er 
sjældent, at de har.

PT har jeg 2 hanhunde, de er ikke aggressive 
overhovedet, men dem vil jeg ikke tage 
med i en offentlig hundeskov. Den ene 
leger med lyd på, som folk misforstår og 
ofte tolker, som om han er aggressiv, men 
det er hans måde at lege på. Efterhånden 
kommer der mange mennesker med deres 
hunde i områderne, som desværre ikke kan 

læse og forstå hundesproget, og jeg 
er blevet træt af, at skulle forklare min 
ene hunds måde at lege på og blive 
skældt ud fordi min hund er aggressiv, 
når han nu ikke er det, han er noget af 
det gladeste og sødeste væsen, og vil 
bare så gerne lege med andre hunde.
Jeg har sågar mødt folk i hundeskove, 
som går med deres hund i snor derinde. 
Dette er en fuldstændig misforstået 

opførsel i en hundeskov, meningen er, at 
alle hunde skal rende løse og have samme 
betingelser, når de møder hinanden, det 
har en løs hund og en hund i snor ikke.

Jeg har med tiden mødt mange mennesker, 
som ikke vil sætte deres ben i en offentlig 
hundeskov, grundet dårlige erfaringer, som 
at deres hunde er blevet overfaldet eller 
bidt.

Vore hunde skal socialiseres, det er korrekt, 

men det er ikke ensbetydende med, at de 
skal kunne med alle andre hunde. Hunde 
er lige som os mennesker, vi kan heller 
ikke med alle mennesker. Det må vi som 
hundeejere acceptere.

Med socialisering menes, at de skal lære 
at forholde sig til alle de mange ting, som 
omgiver os, veje, trafik, skilte, andre 
mennesker både børn og voksne osv.

Indtil for et halvt år siden havde jeg en 
fåreindhegning, hvor jeg kunne slippe vore 
2 skønne hunde løs, så de kunne få lov til at 
strække ud, for det har en dalmatiner behov 
for, men den blev desværre nedlagt. Siden 
da har jeg søgt efter andre muligheder for 
at slippe dem løs, uden at skulle have et øje 
på hver finger.

Så for nogle måneder siden hørte jeg, at der 
findes private hundeskove mange steder i 
Danmark. Det er private, som stiller skove 
eller marker til rådighed, mod at du betaler 
et månedligt beløb for at benytte arealerne. 
Der kan du gå med din/dine hund/hunde 
helt uden at du møder andre hunde og 
mennesker og lige så mange gange du har 
løst til. Her kan man slappe helt af.

Det er en fantastisk ide, og der er virkelig 
mange, der benytter disse tilbud. Vi bor i 

nærheden af Herning, og 
ved Vildbjerg ligger der 
Holdflod Hundeskove, 
hvor der er stillet 2 
fantastisk store arealer til 
rådighed, som hundene 
elsker at udforske og løbe 
i.

Her er 3, som jeg har 
fundet på nettet, men der 
er garanteret mange flere 
over hele landet: 

https://sanneshundecenter.dk, https://www.
holdflod.com og https://egelunddyreklinik.
dk 

Der er også i Kokkedal, hundestedet Vejen 
og Hedvigs Hundecenter i Nordsjælland, 
men der er garanteret mange, mange flere 
over hele landet. 
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Fødselsnotits:
Hvalpe født  27.05.2023

Far: Orion’s Belt Grand Occasion
(Hvid m. sort)

Mor: Curias Jaden Gipsy Jewel
(Hvid m. brun)

Inky Gipsy
Maj-Britt Larsen og Jørgen Larsen
Kirkebakken 85
4736 Karrebæksminde

Telefon: +45 22176003   
Email: larsen.inky@gmail.com
hjemmeside: https://larseninky.
wixsite.com/my-site-1

NB kun kuld der opfylder betingelserne 
for at komme på klubbens hvalpeliste, 
kan få fødselsnotits i bladet.

NY DANSK CHAMPION

Jilloc’s King Of Hearts
Dk25060/2021 03.01.2020 hvid m sort
Far: Dalnews Hatos Hampus
Mor: Jilloc’s Designers Choice
Opdrætter: Florence Brunberg Johansen, Sverige
Ejer: Tanja Tomra, Greve

Har opnået følgende certificater:  

14.08.2022	 Rønne	 Dansk Kennel Klub	 Dommer: Jadranka Mijatovic. HR.
25.09.2022	 Stevnshallen 	 Dansk Dalmatiner Klub	 Dommer: Jürgen Rotsch, DE.
03.06.2023	 Vig	 Dansk Dalmatiner Klub 	 Dommer: Lisa Bolt, GB..

Vi ønsker opdrætter, ejer og Jack tillykke

NY DANSK VETERANCHAMPION
DKCH
Curias Handsome Hamilton
DK10682/2015 15.05.2015 hvid m sort
Far: Perdita’s Right On Time
Mor: Curias Dream & Desires
O: Charlotte Maag Jenvall, Slangerup
E: Charlotte Maag Jenvall, Ulla Overgaard, Bjarne Overgaard, Slangerup

Har opnået følgende certificater:  

19.05.2023	 Herning	 Dansk Kennel Klub	 Dommer: Christian Jouanchicot, FR.
20.05.2023	 Give 	 Dansk Dalmatiner Klub	 Dommer: Aase Jakobsen, NO.
03.06.2023	 Vig	 Dansk Dalmatiner Klub 	 Dommer: Lisa Bolt, GB..

Vi ønsker opdrætter, ejer og  James tillykke

NY DANSK JUNIORCHAMPION
Tamilanda Instant Sparkle
SE31079/2022 21.01.2022 hvid m sort
Far:  Spotdog’s Instant Impact
Mor: Tamilanda Pick A Lilly
O: Donna Whincup, England
E: Lena Erlandsson, Sverige

Har opnået følgende certificater:  

11.02.2023	 Fredericia	 Dansk Kennel Klub	 Dommer: Fabrizio La Rocca, IT.
07.04.2023	 Nykøbing F.	 Dansk Kennel Klub	 Dommer: Jean Lawless, IE.
03.06.2023	 Vig	 Dansk Dalmatiner Klub 	 Dommer: Lisa J. Bolt, GB.

Vi ønsker opdrætter, ejer og Patsy tillykke

Dexter (Tre Falke’s Eiko) med ben.
Ejer: Sarah V. Trane, Ballerup
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NY DANSK JUNIOR CHAMPION

NY DANSK, SVENSK og NORSK CHAMPION
DKCH SECH NOCH ROJV22 DKJUCH HAHV22 HAHJV22 DKKJUBJV22 BORNHJV22 KBHJV22 DKJV22 
KLBJV22 CIB-J KLBJUBJV22 VILDBJJV22 AARHJV22 AARHV22 FJORDJV22 DEJW22 DEVDHJCH DEJCH 
DENEUSSJSG22 BERIJV22 GBSV23 DELDSGEIR23

Kernehuset’s Delphina Design 
DK18042/2021 23.06.2021 hvid m sort
Far: Spotnik’s Viking Victory
Mor: Odgårdens Enya
O: + E:  Mette Christensen, Svendborg

Har opnået følgende danske certificater:  
28.05.2022	 Vilhelmsborg	 Dansk Kennel Klub	 Dommer: Hanne Laine Jensen, DK
05.06.2022	 Holbæk	 Dansk Kennel Klub	 Dommer: Perttu Ståhlberg, FI.
17.06.2022	 Vejen	 Dansk Kennel Klub	 Dommer: Mette Aunsberg, DK
07.08.2022	 Horsens	 Dansk Kennel Klub	 Dommer: Claudio De Giuliani, IT.
12.08.2022	 Bornholm	 Dansk Kennel Klub	 Dommer: Martin Johansson, SE.
14.08.2022	 Bornholm	 Dansk Kennel Klub	 Dommer: Jadranka Mijatovic, HR.
25.09.2022	 Stevnshallen	 Dansk Dalmatiner Klub	 Dommer: Jürgen Rotsch, DE.
12.11.2022	 Herning 	 Dansk Kennel Klub	 Dommer: Jussi Liimatainen, FI.
07.04.2023	 Nykøbing F	 Dansk Kennel Klub	 Dommer: Jean Lawless, IE.
04.06.2023	 Vig	 Dansk Dalmatiner Klub	 Dommer: Svein E. Bjørnes, DK.
18.08.2023	 Vejen	 Dansk Kennel Klub	 Dommer: Rui Oliveira, PT.

Har opnået følgende svenske certificater:  
16.04.2022	 Malmø	 Svensk Kennel Klub 	 Dommer: Hans Almgren, SE
06.11.2022 	 Växjö	 Svensk Kennel Klub 	 Dommer: Karl-Erik Johansson, SE
13.05.2023	 Hässleholm	 Svensk Kennel Klub 	 Dommer: Svante Frisk, SE

Har opnået følgende norsk certificat:  
19.03.2023	 Bø	   Norsk Kennel Klub 	 Dommer:  Annika Ulltveit-Moe, SE

Vi ønsker opdrætter, ejer og Diva tillykke

NY DANSK CHAMPION
FICH EECH
Marnellin Pink Power  
FI56594/17 08.11.2017 hvid m sort
Far:  Firehouse’s Powerback
Mor: Marnellin New Attitude
O: Eine Marttinen, Finland
E: ?, Finland

Har opnået følgende certificat:  

25.06.2023	 Bornholm	 Dansk Kennel Klub 	Dommer: Jessie Borregaard Madsen, DK. 

Vi ønsker opdrætter, ejer tillykke

Dalspots King Arthur
SE35099/2022 01.05.2022 hvid m brun
Far: Sophtspot Gold Dust
Mor: Olrif Zone Of Pure Love
O: + E: Lena Erlandsson, Sverige

Har opnået følgende certificater:  
13.05.2022  	 Roskilde	 Dansk Kennel Klub	 Dommer: Nikola Smolic, HR.
24.09.2022 	 Ballerup	 Dansk Kennel Klub 	 Dommer: Per Lundström,  SE.
04.03.2023 	 Sørbymagle	 Dansk Dalmatiner Klub 	 Dommer: Bertil Lundgren, SE.

Vi ønsker opdrætter, ejer og Rio tillykke
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NY DANSK CHAMPION
Marque Marron Madame De Pompadour 
DK06828/2015 09.04.2015 hvid m brun
Far:  Anmadeke’s All Over The World
Mor: Marque Marron ’s La Fleur Violette
O: + E: Michelle Van Weerdenburg,  Rødding

Har opnået følgende certificater:  
16.06.2018 	 Vejen	 Dansk Kennel Klub	 Dommer: Joyce O’Connor,IE.
09.02.2020 	 Fredericia	 Dansk Kennel Klub 	 Dommer: Bengt-Åke Bogren, SE.
20.08.2023 	 Vejen	 Dansk Kennel Klub 	 Dommer: Åke Cronander SE.

Vi ønsker opdrætter, ejer og Diva tillykke

NY DANSK CHAMPION

NY DANSK VETERANCHAMPION

EECH
Lux Solis Cathy
EST 00944/21 21.12.2020 hvid m sort
Far: Othello der ker Manzel
Mor: Lux Solis Bibbiana
O: + E:  Liina Kukk, Estland

Har opnået følgende certificat:  
19.08.2023	 Vejen	 Dansk Kennel Klub	 Dommer: Helin Tenson, FI.

Vi ønsker opdrætter, ejer og Cathy tillykke

Marque Marron Madame De Pompadour 
DK06828/2015 09.04.2015 hvid m brun
Far:  Anmadeke’s All Over The World
Mor: Marque Marron ’s La Fleur Violette
O: + E: Michelle Van Weerdenburg,  Rødding

Har opnået følgende certificater:  
18.08.2023  	 Vejen 	 Dansk Kennel Klub	 Dommer: Rui Oliveira
19.08.2023 	 Vejen 	 Dansk Kennel Klub 	 Dommer: Helin Tenson, FI
20.08.2023 	 Vejen 	 Dansk Kennel Klub 	 Dommer: Åke Cronander, SE.

Vi ønsker opdrætter, ejer og Diva tillykke
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BIR -  Multi CH.
Dalstorm Future Faith

BIM -   DKCH.
Curias Handsome Hamilton

DK10682/2015 15.05.2015 hvid m sort
Far: Perdita’s Right On Time
Mor: Curias Dream & Desires
O: Charlotte Maag Jenvall, Slangerup
E: Charlotte Maag Jenvall, Ulla Overgaard, Bjarne Overgaard, Slangerup

8 years old, good head and neck, good forechest, level topline on 
the stand and moves, well musclet in good condition, moves very 
well , balanced, steady and with drive,

EX1. CK. Veteranklasse. VET.cert. BHK1. BIM.  
BIK.

Udstillingsresultat  Vig 			 

Veteranklasse tæver: Tussefryd’s Bella Babett EX1. CK. 
Opdrætsklasse: Curias 1. HP. ÆP.

The 3 bitches are very semilar in type and size and shape, tha male is the same type but masculine,

Unique Spots Illusive Morning 
Dream  
DK21855/2022 24.11.2022 hvid m sort
Far: Dot4Dot Hocus Pocus
Mor: Unique Spots Bounty Dream Girl
O: + E: Helle Plougmann, Bylderup-Bov

6 month, nice head, good length of neck, level topline, sound of the 
move, well balanced, moves balanced for a young girl.

SL1. BEDSTE HVALP.

BEDSTE HVALP

DK02820/2018 01.08.2017 Hvid m brun
Far: Skvå Luxury Item
Mor: Dalstorm Black Orchid
O: E. Sampson og E.M. Sampson, England
E: Thomas Frandsen, Allinge

Nearly 6 years old, lovely head and expression, good length of neck, well 
developed chest, nice feet, level topline on the stand and moves, bended 
stiflle, good condition, moves well, steady balanced, general overall balanced 
bitch, good size

EX1. CK. Championklasse. BTK1. BIR.

25

DK25060/2021 15.05.2015 hvid m sort
Far: Dalnews Hatos Hampus
Mor: Jilloc’s Designers Choice
O: Florence Brunberg Johansen, Sverige
E: Tanja Tomra, Greve

3½ year old, nice head, dark eye, good length of neck, deep chest, 
level topline, well musclet, moves with reach and drive.

EX1. CK. Åben klasse. CERT. BHK2. Championat. 

NO41406/19 11.04.2019 hvid m brun
Far: Botnicus Everything You Want
Mor: Toot’s Ice Ice Baby
O: + E: Aase Jakobsen, Norge

Good 4 years old, good head and neck, well developed chest, 
level topline, bended stiffle, lovely size, moves well, steady and 
balanced on the move.

EX2 CK. Championklasse. BTK2. 

3. juni 2023   Dommer:  Lisa Bolt GB.

BTK2 - NOCH. DKCH. 

Toot’s She’s A Rainbow
BHK2 -   CERT.
Jilloc’s King Of Hearts

Øvrige resultater:
Hvalpeklasse tæver: Unique Spots Illusive Morning Dream

Unique Spots Illusive Dream Of Bounty
SL1. BEDSTE HVALP.
SL2.

Juniorklasse hanner: Dalspots King Arthur EX1. CK. Jun.CERT.
Mellemklasse hanner: Kernehuset’s Danish Dynamite

Unique Spots Heaven’s Great Victory
Marque Marron ‘s Topaze

EX1. CK. BHK3. R.CERT.
EX2. CK.
VG3.

Åben klasse hanner: Jilloc’s King Of Hearts
Toot’s Victim of a broken Heart
Orion’s Belt Grand Occasion
Marque Marron Le Chevalier Noir

EX1. CK. BHK2. CERT. CHAMPIONAT.
EX2. CK.
EX3.
VG4.

Championklasse hanner: Unique Spots Elegant Echo Of Magic
Frihedens Prince Unicorn

EX1. CK. BHK4.
EX2. CK.

Veteranklasse hanner: Curias Handsome Hamilton
Kernehuset’s Bacardi

EX1. CK. Vet.CERT. BHK1. BIK. BIM.
EX2.	

Juniorklasse tæver: Tamilanda Instant Sparkle
Curias One for the Future

EX1. CK. Jun.CERT.
EX2.

Mellemklasse tæver: Kernehuset’s Delphina Design
Curias Never say Never
Unique Spots Heaven’s Sweet Faith
Unique Spots Heaven’s Shining Star
Curias Now you see
Ravenhood’s Dulce Daniella

EX1. CK. BTK1. CERT. BIM.
EX2. CK. BTK2. R.CERT.
EX3. CK.
EX4.
EX.
VG.

Åben klasse tæver: Printemp de l’lle d’Esme
Toot’s Voice of Eternity
Kernehuset’s Charming Camille

EX1. CK.  
EX2. 
EX3. 

Championklasse tæver: Curias Known for the Kisses
Odgårdens Enya
Chablis iz Terletskoy Dubravy
Toot’s She’s A Rainbow
Tussefryd’s Dreamcatcher Minka
Gleamy Garnet vom Teutoburger Wald

EX1. CK. BTK3. 
EX2. CK. BTK4. 
EX3. CK.
EX4.
EX.
EX.
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Udstillingsresultat Vig 
BIR -  DKCH.
Curias Handsome Hamilton

DK10682/2015 15.05.2015 hvid m sort
Far: Perdita’s Right On Time
Mor: Curias Dream & Desires
O: Charlotte Maag Jenvall, Slangerup
E: Charlotte Maag Jenvall, Ulla Overgaard, Bjarne Overgaard, Slangerup

8 år veteran han, i super kondition, excellent type, excellent sort farve og plet 
fordeling, smuk hoved form og smukke linjer, bruger sin kraft i fronten og musku-
laturen i bagpart til at skabe en flot ramme, herligt temperament.

EX1. CK. Veteranklasse. BHK1. BIR. 

DK18042/2021 23.06.2021 hvid m sort
Far: Spotnik’s Viking Victory
Mor: Odgårdens Enya
O: + E:  Mette Christensen, Svendborg

23 måneder, meget feminin tæve, herlig størrelse og type, meget godt udviklet 
for sin alder, fylder sine rammer positivt ud og i balance, herlig hoved form og 
længde af næseparti, med god kind muskulatur, korrekt saksebid, vel ansatte 
ører af fin længde, fin hals, vel placerede skuldre, godt tæt siddende albuer, 
herlig lændeparti og overlinje, bruger sine vinkler for og bag til sin fordel, herligt 
temperament.

EX1. CK. Mellemklasse. BTK1. CERT. BIM.

BIM - CERT
Kernehuset’s Delphina Design

Dalspots King Arthur 
SE35099/2022 01.05.2022 hvid m brun
Far: Sophtspot Gold Dust
Mor: Olrif Zone Of Pure Love
O: + E: Lena Erlandsson, Sverige

13 måneder, maskulin han, brun i farve og pletter, meget god balance mellem hoved 
og krop, excellent type, allerede vel udviklet skalle parti med gode kindmuskler, 
korrekt længde på næseparti, korrekt saksebid, fine læber, meget god øjneform, 
acceptabel stop, vel placerede ører, god kraftuld hals, godt forbryst, gode bensta-
ellemmmer, lidt åbne albuer, meget godt ribsparti af god længde, lidt kort kryds, 
god hale ansætning, meget gode haseled, god fremdrift men skal bruge hofte og 
knævinkler for bedre drive, herligt temperament.

EX1. CK. BHK4. CERT. Jun.CERT.

BEDSTE JUNIOR    

Veteranklasse tæver: Tussefryd’s Bella Babett EX1. CK. 
Opdrætsklasse: Curias 1. HP. ÆP.

4 kombinationer, med meget smukke linjer, kroppe og muskulatur og kraft og drive og præsentation, 
4 herlige typer.
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DK09940/2014 11.06.2014 hvid m sort
Far: Multi Ch. Spotnik´s First Farao For Ormond 
Mor: Multi Ch. O´talix´s Magic Mc.Luna
O: + E: Mette Christensen, Svendborg

 i super kondition og præsentation, smuk hoved form og linjer, herligt udtryk 
og pigment, herlig farve og plet fordeling, herlig længde af hals, stærke vel 
placerede skuldre, excellent bredde og længde af brystkassen, bevarer sin 
overlinje, yndefulde kraftfulde bevægelser for og bag, herligt temperament, en 
veteran man skal være stolt af.

EX2. CK. Veteranklasse. BHK2.  

DK22926/2021 14.08.2021 hvid m brun
Far: Insomnium Blood Diamond
Mor: Curias Known for the Kisses
O: Charlotte Maag Jenvall, Slangerup
E: Carina Bansholt Oxfeldt, Helllerup

21 måneder, meget feminin tæve, excellent type og størrelse, med herlig 
farve og plet fordeling, herlig krop og gode benstammer for alderen, god 
balance mellem hoved og krop, smukt feminint hoved og udtryk, korrekt sak-
sebid, meget god skulder, overlinje og ribbensparti, godt lændeparti og hale 
ansætning, gode knæ vinkler, lidt høj haser, endnu lidt ustabil bag og fremme 
men bruger sine trædepoter og kraft til sin fordel, excellent temperament.

EX2. CK. Mellemklasse. BTK2.  R.CERT.

4. juni 2023   Dommer:    Svein E. Bjørnes, DK.

BTK2 - 
Curias Never say Never

BHK2 -   Multi Ch.

Kernehuset’s Bacardi

Hvalpeklasse tæver: Unique Spots Illusive Morning Dream
Unique Spots Illusive Dream Of Bounty

SL1. BEDSTE HVALP.
SL2.

Juniorklasse hanner: Dalspots King Arthur EX1. CK. BHK4. CERT. Jun.CERT
Mellemklasse hanner: Kernehuset’s Danish Dynamite

Unique Spots Heaven’s Great Victory
Marque Marron ‘s Topaze

EX1. CK. R.CERT.
EX2. CK.
VG3.

Åben klasse hanner: Jilloc’s King Of Hearts
Toot’s Victim of a broken Heart
Orion’s Belt Grand Occasion
Marque Marron Le Chevalier Noir

EX1. CK. BHK3.
EX2. CK.
EX3.
EX4.

Championklasse hanner: Unique Spots Elegant Echo Of Magic
Canadian Club v. Teutoburger Wald
Frihedens Prince Unicorn

EX1. CK.
EX2. CK.
EX3.

Veteranklasse hanner: Curias Handsome Hamilton
Kernehuset’s Bacardi

EX1. CK. BHK1. Vet.CERT. BIK. BIR.
EX2. CK. BHK2.	

Juniorklasse tæver: Tamilanda Instant Sparkle
Creative Spot’s Epona

EX1. CK. 
VG2.

Mellemklasse tæver: Kernehuset’s Delphina Design
Curias Never say Never
Unique Spots Heaven’s Sweet Faith
Unique Spots Heaven’s Shining Star
Curias Now you see
Ravenhood’s Dulce Daniella

EX1. CK. BTK1. CERT.
EX2. CK. BTK2. R.CERT. 
EX3. CK.
EX4.
EX.
VG.

Åben klasse tæver: Printemp de l’lle d’Esme
Toot’s Voice of Eternity
Kernehuset’s Charming Camille

EX1. CK.  
EX2. 
EX3.

Championklasse tæver: Curias Known for the Kisses
Odgårdens Enya
Chablis iz Terletskoy Dubravy
Toot’s She’s A Rainbow
Tussefryd’s Dreamcatcher Minka
Gleamy Garnet vom Teutoburger Wald

EX1. CK. BTK3. 
EX2. CK. BTK4
EX3. CK.
EX4.
EX. 
EX.

Øvrige resultater:
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Tilmeldte hunde: 17. Officielle klasser: 17.
Hunde med CK:

Udstillingsresultat Bornholm
24. juni 2023   Dommer:   Arne Foss, NO.
BIR -  CERT. CACIB              
Toot’s Watching You Watch Him

FI19139/22 16.09.2021 hvid med brun.
Far: TOOT’s Look For A Star
Mor: Toot’s She’s A Rainbow
O: Aase Jakobsen, Ellen Utsi, Åsa Fagerlund, Norge
E: ?, Finland

21 måneder, typemessig høy kvalitet , i utmerket balanse når 
hun står, feminint hode, bra skalle, fint uttrykk, korrekt bitt, noe 
halsskjinn, utmerket benstamme og poter, langt brystkasse, bra 
overlinje, veltegnet, trivelig temperament, velvist, noe uforløst 
når hun gør men glimtvis bra bevegelser, vill gjerne sett litt mere 
snert i steget, men modellen er så rigtig og tiltalende.

EX1. CK. Mellemklasse. BTK1. CERT. CACIB.  
BIR.  BIG3.

NO59023/21 06.08.2021 hvid m sort
Far:  Lovinda’s Fabian
Mor: Lovinda’s Miss Mandie
O: Anne Karin Nyhammer, Norge
E: Hans Petter Malum, Merete Haltland, Norge

22 måneder, meget tiltalende modell, balansert, maskulin, fine 
proporsjoner i kroppen, maskulint hode, korrekt bitt, fine ører, ok 
stopp, kunne gjerne hatt litt mere forbryst, bra benstamme og 
poter, vakker hals overgang, lang fin brystkasse, utmerket over-
linje, god pels, veltegnet, velvist, typisk og venlig temperament, 
beveger seg med meget bra driv bak, et meget flot helhets inn-
trykk.

EX1. CK. Mellemklasse. BHK1. CERT. CACIB. BIM. 

BIM - CERT. CACIB
Lovinda’s Picasso

BEDSTE VETERAN

Mellemklasse hanner:

Vetranklasse hanner:

Mellemklasse tæver:

Åben klasse tæver:

Championklasse tæver: 

Veteranklassse tæver:             

Lovinda’s Picasso
Delicate Designs ZZ Top

Kernehuset’s Bacardi

Toot’s Watching You Watch Him

Kernehuset’s Delphina Design

Timanka’s Taste Of Luxury
Tussefryd’s Dreamcatcher Minka
Odgårdens Enya

Tussefryd’s Bella Babett

EX1. CK. BHK1. CERT. CACIB. BIM.
EX1. CK. BHK2. R.CERT. R.CACIB.
 
EX1. CK. BHK3. 

EX1. CK. BTK1. CERT. CACIB. BIR. BIG3.

EX1. CK. 

EX1. CK. BTK2. R.CERT. R.CACIB.
EX2. CK. BTK4.
EX. CK.

EX1. CK. BTK3. Vet.CERT. Vet.CACIB. BIK.

Tussefryd’s Bella Babett
DK10956/2014 23.06.2014 hvid m brun
Far: Curias Elliot; Edgar Jr.
Mor: Crazyspots Athena
O: + E: Niels Ørbæk og Helle Frederikke Fischer, Assens

9 år ung, en tispe av den helt rette modellen, super feminin og med masser av 
utstråling, i utmerket kondisjon, velformet hode, tilstrekkelig mørke øyne, fine 
ører, bra bitt, normal benstamme, bra hals og overlinje, rundet vel mye over 
krysset, ok tegnet , beveger seg meget godt og har et meget sympatisk tempe-
rament, velvist, en meget velholdt veteran.

EX1.  CK. BTK3.  Vet.CERT.  Vet.CACIB.  BIK.  
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Udstillingsresultat Bornholm
25. juni 2023   Dommer:  Jessie Borregaard Madsen, DK
BIR - DKCH. DKJUCH. KBHV22.  
Curias Luck of a Lifetime

DK09719/2018 04.05.2018 hvid m sort
Far: Curias Handsome Hamilton
Mor: Curias Impression of Italy
O: Charlotte Maag Jenvall, Slangerup
E: Tina Mallling Thorsen, Charlotte Maag Jenvall, Næstved

Feminint hoved godt udtryk fint næseparti velansatate øre med 
fin aftegning, god halslængde fin og tør veludviklet forbryst vel-
vinklet, god manke og god dybde i brystkassen heraf god under-
linje stærk ryg velansat hale, velvinklet i knæ og haser, sundt og 
effektivt gangmynster spjætter lidt med bagbenene

EX1. CK. Championklasse. BTK1. CACIB. BIG4.  

DK09940/2014 11.06.2014 hvid m sort
Far: Multi Ch. Spotnik´s First Farao For Ormond 
Mor: Multih. O´talix´s Magic Mc.Luna
O: + E: Mette Christensen, Svendborg

Udmærket helhedsindtryk hoved velproportioneret i henhold itl 
kroppen kunne være fladere i skallen korrekt vid velansatte øre 
stærk hals god manke velvinklet frem god brystdybde dejlig under-
linje stærk overlinje med velansat hale stærke vinkelforhold bag 
velmusklet korrekt i hasehøjde bevæger sig effektivt med god riche 
og drive

EX1. CK. Veteranklasse. BHK1.  Vet.CACIB. BIK.
BIM.

Tilmeldte hunde: 16. Officielle klasser: 16.
Hunde med CK:

BEDSTE MELLEMKLASSSE:
Lovinda’s Picasso 
NO59023/21 06.08.2021 hvid m sort
Far: Lovinda’s Fabian
Mor: Lovinda’s Miss Mandie
O: Anne Karin Nyhammer, Norge
E: Hans Petter Malum, Merete Haltland, Norge

Udmærket helhed maskulin han fint hoved, fin øjenform og farve velansatte øre 
med korrekt aftegninger passende stærk hals fin manke veldefineret forbryst, kunne 
være bedre vinklet frem fini dybden god over og underlinje velvinklet bagpart 
bevæger sig racetypisk med fint afskub.

EX1. CK. Mellemklasse. BHK2. CERT. CACIB. 

BIM -  Multi Ch.

Kernehuset’s Bacardi

Mellemklasse hanner:

Åben klasse hanner.

Veteranklasse hanner:

Mellemklasse tæver:

Åben klasse tæver:

Championklasse tæver: 

Veteranklassse tæver:             

Lovinda’s Picasso

Marque Marron Le Chevalier Noir

Kernehuset’s Bacardi

Toot’s Watching You Watch Him

Kernehuset’s Delphina Design

Curias Luck of a Lifetime
Marnellin Pink Power
Odgårdens Enya
Tussefryd’s Dreamcatcher Minka

Tussefryd’s Bella Babett

EX1. CK. BHK2. CERT. CACIB.

EX1. CK. BHK3. R.CERT. R.CACIB.
 
EX1. CK.  BHK1. Vet.CACIB. BIK. BIM.

EX1. CK. BTK3. R.CERT.

EX1. CK. BTK4.

EX1. CK. BTK1. CACIB. BIR. BIG4.
EX2. CK. BTK2. CERT R.CACIB 
EX3. CK.
EX4. CK.

EX1. CK. Vet.CERT. Vet.CACIB.



30 31

Tilmeldte hunde: 25. Officielle klasser: 24.
Hunde med CK:

Udstillingsresultat Vejen
18. aug. 2023   Dommer:   Rui Oliveira, PT.
BIR -  CERT. CACIB. Championat.
Kernehuset’s Delphina Design

DK18042/2021 23.06.2021 hvid m sort
Far: Spotnik’s Viking Victory
Mor: Odgårdens Enya
O: + E:  Mette Christensen, Svendborg

Very nice head, excellent front and ribcage, exc topline, acceptable 
markings, exc movement’

EX1. CK. Åben klasse. BTK1. CERT. CACIB. BIR. 
BIG4. 

DK10682/2015 15.05.2015 hvid m sort
Far: Perdita’s Right On Time
Mor: Curias Dream & Desires
O: Charlotte Maag Jenvall, Slangerup
E: Charlotte Maag Jenvall, Ulla Overgaard, Bjarne Overgaard, Slangerup

Good head, exc front, nice quarters, nice silhouette, in top condi-
tion for a veteran

EX1. CK. Veteranklasse. BHK1. Vet.CACIB. BIK. 
BIM.

BIM - DKCH.
Curias Handsome Hamilton

BEDSTE HVALP

Mellemklasse hanner:

Åben klasse hanner:

Championklasse hanner:

Vetranklasse hanner:

Mellemklasse tæver:

Åben klasse tæver:

Championklasse tæver: 

Veteranklassse tæver:             

Dalspots King Arthur

Marque Marron Le Chevalier Noir

Blumingsdale Daredevil
Unique Spots Elegant Echo Of Magic

Curias Handsome Hamilton

Unique Spots Heaven’s Sweet Faith
Tamilanda Instant Sparkle

Kernehuset’s Delphina Design

Odgårdens Enya
Curias Known for the Kisses
Petite Promise de l’Ile d’Esme
Tussefryd’s Dreamcatcher Minka

Marque Marron Madame de Pompadour

EX1. CK. BHK3. CERT. R.CACIB.
 

EX1. CK. R.CERT.

EX1. CK. BTK2. CACIB.
EX1. CK. BTK4. 

EX1. CK. BHK1. Vet.CACIB. BIK. BIM. 

EX1. CK. BTK3. R.CERT. 
EX2. CK.

EX1. CK. BTK1. CERT. CACIB. BIR. BIG4. Championat.

EX1. CK. BTK2. R.CACIB.
EX2. CK. BTK4. 
EX3. CK.
EX4. CK.

EX1. CK. Vet.CERT. Vet.CACIB.

Unique Spots Illusive Morning Dream  
DK21855/2022 24.11.2022 hvid m sort
Far: Dot4Dot Hocus Pocus
Mor: Unique Spots Bounty Dream Girl
Ejer: Plougmann, Bylderup  Bov.

Nice head, very nice body shape, nice bone and feet, exc topline, nice move-
ments.

SL1. BEDSTE HVALP. BIS4 HVALP.
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Udstillingsresultat Vejen
19. aug. 2023   Dommer: Helin Tenson, FI.

BIR - DKJUCH DEJCH DEVDHJCH   CERT.
Kernehuset’s Danish Dynamite

DK18038/2021, 23.06.2021, hvid med brun 
Far:: Spotnik’s Viking Victory
Mor: Odgårdens Enya
O: Mette Christensen, Svendborg
E: Kirsten og Lars Ottow, Holstebro

Nice strong muscular male, lovely long head, excellent earset, 
topline, wellset tail and carriage, excellent forechest and ribcage, 
very well angulated in front and behind, nice spots and a couple 
of patches, very well presented, lovely temperament.

EX1. CK. Åben klasse. BHK1. CERT. NCAC. BIR.

EST 00944/21 21.12.2020 hvid m sort
Far: Othello der ker Manzel
Mor: Lux Solis Bibbiana
O: + E:  Liina Kukk, Estland

Nice strong female, very long head, wellset ears, excellent topline, 
a bit high set and carried tail, good forechest, excellent ribcage, 
well balanced in front and behind, moves with a good drive, well 
spottet, lovely temperament, well presented.

EX1. CK. Championklasse. BTK1. CERT.  NCAC.  
BIM. Championat.

Tilmeldte hunde: 29. Officielle klasser: 28.
Hunde med CK:

BEDSTE BABY:
Mokushi’s Clematis Montana 
DK06907/2023 23.04.2023 hvid m.  brun
Far: Toot’s Victim of a broken Heart
Mor: Mokushi’s Angel Eyes
O: Lone Øgaard, Snedsted
E: Majbritt Hegelund, Haslev

3 months old, Well developed, happy puppy, excellent muscles, very well balanced 
angulations, beautiful head, excellent earset, topline and tailset, already developed 
forechest and ribcage, well spottet, good coat, very well presented.

SL1. BEDSTE BABY

BIM -  EECH
Lux Solis Cathy

Åben klasse hanner.

Championklasse hanner:

Vetranklasse hanner:

Mellemklasse tæver:

Åben klasse tæver:

Championklasse tæver: 

Veteranklassse tæver: 

            

Kernehuset’s Danish Dynamite

Unique Spots Elegant Echo Of Magic

Kernehuset’s Bacardi
Curias Handsome Hamilton

Unique Spots Heaven’s Sweet Faith
Unique Spots Heaven’s Shining Star

Kernehuset’s Delphina Design

Lux Solis Cathy
Odgårdens Enya
Curias Known for the Kisses

Marque Marron Madame de Pompadour
Bell-A-Mir’s Hopeful Hailie
Miss Moneypenny vom Hause Picolino

EX1. CK. BHK1. CERT. NCAC. BIR.
 

EX1. CK.  BHK4.

EX1. CK. BTK2. R.NCAC. BIK.
EX2. CK. BTK3.

EX1. CK. 
EX2. CK.

EX1. CK. BTK2. R.NCAC.

EX1. CK. BTK1. CERT. NCAC. BIM.
EX2. CK. BTK3.
EX3. CK.

EX1. CK. BTK4. R.CERT. Vet.CERT.
EX2. CK. R.Vet.CERT.
EX3. CK.
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Udstillingsresultat Vejen
20. aug. 2023   Dommer: Åke Cronander, SE.
BIR -   CERT.
Mellanmöllan Mambo No Five

SE53722/2022, (08.09.20221, hvid med sort
Far:: All About Spots Captain Morgan
Mor: Mellanmöllan Shangri-La
O: Annika Nilsson, Sverige
E: Amanda Sjöland, Sverige

Herlig helhed, en i alle dele utmärkt junior, vackert velskuret 
hoved, bra öron och öron, utmärkt hals, och forbröst, mycket 
velkroppet for ålder med fin overlinje, velvinklet, mycket bra 
pels, tecken, ben og tasser, mycket bra rörelser från sidan, en 
aning löse armbågor.

EX1. CK. Juniorklasse. Jun.CERT. Jun.CACIB. 
BHK1. CERT. BIR. BIG2.

DK18042/2021 23.06.2021 hvid m sort
Far: Spotnik’s Viking Victory
Mor: Odgårdens Enya
O: + E:  Mette Christensen, Svendborg

Mycket tiltalene helhet, velskuren hoved feminin, fin tudtryk med 
bra öron och ögon, fin hals, velkropept med bra forbröst, fiin over-
linje, velvinklat, mycekt bra pels, tecken , ben och tasser, utmärkte 
rörelser från sidan en aning trångt bak.

EX1. CK. Åben klasse. BTK1. CACIB. BIM.  

BIM -  CERT. CACIB.
Kernehuset’s Delphina Design

BEDSTE BABY:
Mokushi’s Canna Lily 
DK06912/2023 23.04.2023 hvid m.  sort
Far: Toot’s Victim of a broken Heart
Mor: Mokushi’s Angel Eyes
O: + E: Lone Øgaard, Snedsted

Mycket tiltalende tikbaby, mycket bra hoved og udtryk, en aning kort nosparti, , 
mycket bra öron och ögon, mycket velkroppet for ålder, fin hals, velkroppet for ålder 
med fin overlinje, velvinklet, mycket bra pels og mycket veltecknat, goda vinklar, bra 
ben og tasser, rör sig vel for ålder.

SL1. BEDSTE BABY

Tilmeldte hunde: 26. Officielle klasser: 24.
hunde med CK:
Juniorklasse hanner:

Åben klasse hanner.

Championklasse hanner:

Vetranklasse hanner:

Mellemklasse tæver:

Åben klasse tæver:

Championklasse tæver: 

Veteranklassse tæver: 

            

Mellanmöllan Mambo No Five

Orion’s Belt Grand Occasion

Skvå On Track

Curias Handsome Hamilton
Kernehuset’s Bacardi

Unique Spots Heaven’s Sweet Faith

Kernehuset’s Delphina Design

Petite Promise de l’le d’Esme
Odgårdens Enya
Curias Known for the Kisses
Tussefryd’s Dreamcatcher Minka
Olrif Zone Of Pure Love

Marque Marron Madame de Pompadour
Bell-A-Mir’s Hopeful Hailie

EX1. CK. BHK1. CERT. Jun.CERT. Jun.CACIB. BIR. BIG2.
 

EX1. CK.  R.CACIB.

EX1. CK. BTK4. R.CERT. CACIB.

EX1. CK. BHK2. Vet.CERT. Vet.CACIB.
EX2. CK. BHK3. R.Vet.CERT.

EX1. CK. R.CERT.

EX1. CK. BTK1. CACIB. BIM.

EX1. CK. BTK2. R.CACIB.
EX2. CK. BTK3.
EX3. CK.
EX4. CK.
EX. CK.

EX1. CK. BTK4.  CERT.  Vet.CERT.  Vet.. CACIB. BIK.
EX2. CK. R.Vet.CERT.
.

Dalmatineren er en inspiration for mange kunstnere 
Man kan finde dem i gadekunst, i moderne kunst og klassisk kunst helt tilbage til 
gamle, ægyptiske malerier.
Den plettede hund dukker op på egyptiske fresker for 3800 år siden (1800 f.Kr). 
Farao Khéops, der er den samme, som byggede den store pyramide, kunne 
teoretisk set have haft en sådan plettet hund. 
Under den mykenske civilisation (omkring det nuværende Grækenland og 
Det Ægæiske hav) er det lykkedes gennem århundreder at bevare fresker af 
sortplettede og leverplettede hunde, der jagtede vildsvin (ca. 1400 år f.kr.)
Tættere på os, i det 17. århundrede, udødeliggjorde flamske kunstnere dem i 
mange jagt- eller hverdagsscener.
Fra det 18. til midten af det 20. århundrede fremhævede skitser og malerier 
utvivlsomt dalmatineren.
Efter 2. Verdenskrig fik Pablo Picasso og Disney Studios kunstnere dalmatinerens 
popularitet til at eksplodere i kunsten.  Siden da har værker med dalmatinere 
været utallige.  

Kilde: Dalmatiens des 4 Korrigans (facebook).

Under den mykenske civilisation (omkring det nuværende Grækenland og Det Ægæiske hav) er 
det lykkedes gennem århundreder at bevare fresker af sortplettede og leverplettede hunde, der 
jagtede vildsvin (ca. 1400 år f.kr.)
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TOP10 hanner efter Vejen
1. Curias Handsome Hamilton

Perdita’s Right On Time - Curias Dream & Desires 
Ejer: Charlotte Jenvall, Slangerup, Ulla Overgaard, Bjarne Overgaard, Slangerup

145

2. Kernehuset’s Bacardi
Spotnik´s First Farao For Ormond - O´talix´s Magic Mc.Luna
Ejer: Mette Christensen, Svendborg  

123

3. Kernehuset’s Danish Dynamite
Spotnik’s Viking Victory - Odgårdens Enya 
Ejere: Kirsten og Lars Ottow, Holstebro

111

3. Unique Spots Elegant Echo Of Magic
Kernehuset’s Bacardi - Dallise’s Magic Moonlight
Ejer: Helle Plougmann, Bylderup-Bov 

111

5. Dalspots King Arthur                           	
Sophtspot Gold Dust - Olrif Zone Of Pure Love
Ejer: Lena Erlandsson, Sverige

103

6. Jilloc’s King Of Hearts
Dalnews Hatos Hampus - Jilloc’s Designers Choice
Ejer: Tanja Tomra, Greve 

99

6. Running Spot’s Dancing Bob
Aprilapril Aragorn - Running Spot’s Absolute Kick 
Ejer: Agnes Biglarnia, Sverige

99

8. Marque Marron Le Chevalier Noir     
Curias Ivanhoe it is - Marque Marron Madame de Pompadour
Ejer: Christina Taklo Sørensen, Hørsholm

89

8. Orion’s Belt Grand Occasion
Eliot S Nevskih Ostrovov - Orion’s Belt Cloud Nine
Ejere: Allan Tirsgaard Larsen, Vivi Helene Larsen, Haslev

89

10.
 

Unique Spots Heaven’s Great Victory     
Toot’s Love Me Tender - Unique Spots Bounty Dream Girl
Ejer: Dorthe Jakobsen, Grindsted

85
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TOP10 tæver efter Vejen

1. Kernehuset’s Delphina Design
Spotnik’s Viking Victory - Odgårdens Enya
Ejer: Mette Christensen, Svendborg

153

2. Odgårdens Enya
Kernehuset´s Bacardi - Odgårdens Astrid Lindgren
Ejer: Mette Christensen, Svendborg

111

3. Dalstorm Future Faith
Skvå Luxury Item - Dalstorm Black Orchid
Ejer: Thomas Frandsen, Allinge

108

4. Unique Spots Heaven’s Sweet Faith       	
Toot’s Love Me Tender - Unique Spots Bounty Dream Girl
Ejer: Helle Plougmann, Bylderup-Bov

103

5. Tussefryd’s Bella Babett
Curias Elliot; Edgar Jr. - Crazyspots Athena
Ejere: Niels Ørbæk, Helle Frederikke Fischer, Assens

99

6. Tamilanda Instant Sparkle        	
Spotdog’s Instant Impact - Tamilanda Pick A Lilly
Ejer: Lena Erlandsson, Sverige
 
		

93

7. Curias Known For The Kisses     
Firehouse’s Powerback - Curias You Can Call Me Candy
Ejere: Charlotte Jenvall & Karin Schulz, Frederiksværk

89

8. Bell-A-Mir’s Hopeful Hailie
Lots Of Spots Bruce The Boss - Aida
Ejer: Mette K. Rasmussen, Odder

83

9. Curias Luck Of A Lifetime
Curias Handsome Hamilton - Curias Impression of Italy
Ejere: Tina Mallling Thorsen, Charlotte Maag Jenvall, Næstved

81

10. Tussefryd’s Dreamcatcher Minka     
Curias Handsome Hamilton - Tussefryd’s Bella Babett
Ejere: Niels Ørbæk, Helle Frederikke Fischer, Assens

77
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TOP10 Junior efter Vejen

1. Dalspots King Arthur
 Sophtspot Gold Dust - Olrif Zone Of Pure Love
 Ejer: Lena Erlandsson, Sverige 

80

2. Spotdog’s Kingdom Keeper
Price-Spot’s Matrix - Spotdog’s Happy Hour
Ejer: Cecilia Andersson, Sverige

78

3. Tamilanda Instant Sparkle
Spotdog’s Instant Impact - Tamilanda Pick A Lilly
Ejer: Lena Erlandsson, Sverige

76

4. Gracilis Starlight
All About Spots Pumbaa - Olrif Zara Mia Cara
Ejer: Päivi Lindén, Finland

55

5. Puntinato Ballante Value For Spotnik
Gloriandus His Majesty - Chupa Chups iz Terletskoy Dubravy
Ejer: Helle Høie, Norge

47

6. Jilloc’s Million Dollar
 Jilloc’s Golden Crown - Jilloc’s Judges Choice
 Ejer: Florence Brunberg Johansen, Sverige

43

7. Aaron Tulani Aus Dem Wurster Land 
Frankie vom Hause Fiedanu - Orion’s Belt Falling Star
Ejer: Birgit Gosch, Tyskland

40

8. Unique Spots Heaven’s Sweet Faith
Toot’s Love Me Tender - Unique Spots Bounty Dream Girl
Ejer: Helle Plougmann, Bylderup-Bov

34

9. Mellanmöllan Mambo No Five
All About Spots Captain Morgan - Mellanmöllan Shangri-La
Ejer: Amanda Sjöland, Sverige

33

9. V. D. Zuidzijde Ricotta Fresca
 Curias Ivanhoe It Is - Lady New Noraly Of The Three Turnip’s
 Ejer: Marlies van Twist, Holland

33
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  1. Curias Handsome Hamilton
Perdita’s Right On Time - Curias Dream & Desires 
Ejer: Charlotte Jenvall, Slangerupl, Ulla Overgaard, Bjarne Overgaard, Slangerup 

145

  2. Kernehuset’s Bacardi
Spotnik´s First Farao For Ormond - O´talix´s Magic Mc.Luna
Ejer: Mette Christensen, Svendborg 

123

  3. Tussefryd’s Bella Babett
Curias Elliot; Edgar Jr. - Crazyspots Athena
Ejere: Niels Ørbæk, Helle Frederikke Fischer, Assens

99

  4. Bell-A-Mir’s Hopeful Hailie
Lots Of Spots Bruce The Boss - Aida
Ejer: Mette K. Rasmussen, Odder

83

  5. Marque Marron Madame de Pompadour
Anmadeke’s All Over The World -  Marque Marron’s La Fleur Violette
Ejer: Michelle Van Weerdenburg,  Rødding

61

  6. Miss Moneypenny Vom Hause Picolino
Great Maddox vom Hause Picolino - Flower Power vom Hause Picolino
Ejere: Sekita Sveigaard, Lennart F. Sørensen, Ry

48

  7. Spotnik’s Mocca Mint Med Midleton
Spotnik’s First Farao For Ormond - Spotnik’s Grand Gala
Ejere: Helle Høie, Line C. Altberg, Norge

41

  8. Noemus Du Bois Du Bayehon
Luxury Landcruiser of the Living Spots - Namara’s Full of Grace
Ejer: Gerard Spissinge, Belgien

38

  9. Jilloc’s Eye Candy
City Kid’s Dantes Peak -  Jilloc’s Xeed All Limits
Ejer: Florence Brunberg Johansen, Sverige

36

10. Flight In Time Famous Fiona
Spotnik’s First Farao For Ormond - Flight In Time Arlette Alicia
Ejer: Tiia Yli-Sassi, Finland

34

TOP10 Veteran efter Vejen
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Placeringen på TOP10 beregnes efter hver udstilling.
På TOP10 Junior tæller de 4 bedste placeringer.
På TOP10 Hanner, TOP10 Tæver og TOP10 Veteran tæller de 5 bedste placeringer.
I tilfælde af at 2 eller flere hunde står lige i konkurrencen følger vi DKK´s regler.
DKK’s udstillingsreglement 2023 - side 31 øverst
Udstillinger der tæller til TOP10:
Nationale udstillinger, Internationale udstillinger, Nordiske udstillinger og Special-
klub udstillinger.
Skuer tæller ikke.

Præmiering 						        Points 
EXCELLENT	 7
VERY GOOD	 4
GOOD	 2
SUFFICIENT	 1
DISQUALIFIED	 0
CANNOT BE JUDGED	 0

CK	 4
		
Nr. 1 i sin klasse med Excellent	 8
Nr. 2 i sin klasse med Excellent	 6
Nr. 3 i sin klasse med Excellent	 4
Nr. 4 i sin klasse med Excellent	 2
	
Nr. 1 i sin klasse med Very Good	 4
Nr. 2 i sin klasse med Very Good	 3
Nr. 3 i sin klasse med Very Good	 2
Nr. 4 i sin klasse med Very Good	 1
	
Nr. 1 i Bedst i Køn klasse	 8
Nr. 2 i Bedst i Køn klasse	 6
Nr. 3 i Bedst i Køn klasse	 4
Nr. 4 i Bedst i Køn klasse	 2
	
Bedst i racen (BIR)	 6
Bedst i modsat køn (BIM)	 4

Certifikat, CACIB og Res. CACIB giver ikke point.

Pointsystem til TOP10

DATO	 1. FRIST	 STED	 ARRANGØR/TYPE	 DOMMER
22.09.2023	 21.08.2023	 Roskilde	 DKK Nordisk Vikingevinder	 Åge Gjetnes, NO
23.09.2023	 21.08.2023	 Roskilde	 DKK International (KBHV)		 Annette Bystrup, DK
24.09.2023	 21.08.2023	 Roskilde	 DKK International (Crufts)	 Toke Larsen, DK
15.10.2023	 18.09.2023	 Sørbymagle	 DDK			 Jean Pierre Achtergael, BE
11.11.2023	 09.10.2023	 Herning	 DKK International	 Sjoerd Jobse, SE
12.11.2023	 09.10.2023	 Herning	 DKK International (DV)	 Martin Baskaran, ES
02.12.2023	 06.11.2023	 Salbrovad	 DDK Juleudstilling		 Stephanie Langanke, DE

Kommende udstillinger:

1. Tilmeldingsfrist er 4-5 uger før udstillingen.
2. Tilmeldingsfrist er 3-4 uger før udstillingen 

- OBS forhøjet gebyr.

Tilmelding til Dansk Dalmatiner Klub 
Online via hundeweb.dk 

Tilmelding til Dansk Kennel Klubs internationale udstillinger 
Online via hundeweb.dk eller blanket på DKK.dk  (OBS forhøjet gebyr)

Tilmelding til Dansk Kennel Klubs nationale udstillinger 
Online via hundeweb.dk

Der er link til hundeweb på klubbens hjemmeside under ”Udstillinger 2023”.

Udstillinger 2023:

39
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Tilmelding til DDK udstillinger.
DKK har varslet små prisstigninger for udstillinger i 2023.
 
Priserne bliver som følger:
(tallene er prisen ved hhv. 1. og 2. tilmeldingsfrist)
1. hund   	 kr. 437/537
2. hund (samme ejer) 	 kr. 358/458
Baby/hvalpe/veteranklasse 	 kr. 300/400

Prisen for at udstille i Dansk Dalmatiner Klub er den samme, da vi skal 
følge DKK´s priser. 
Man skal bruge HUNDEWEB til alle udstillinger i såvel DKK 
som DDK.

Hvis man klikker ind på Dalmatinerklubbens hjemmeside og går ind under udstillinger, så er 
der et link til hundeweb i udstillingsoversigten.

Tilmeldingsfrist:
Tilmeldingsfristen kan man se på Dansk Dalmatiner Klubs hjemmeside  under udstillinger og 
på Hundeweb.

Der er ikke mulighed for at tilmelde efter sidste tilmeldingsfrist!

Tilmelding til DDK udstillinger:
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Årets racevinder i Dansk Kennel Klub - DKKV23
Navn Point
Running Spot’s Dancing Bob
Kernehuset’s Delphina Design
Dalstorm Future Faith
Curias Luck Of A Lifetime
Kernehuset’s Danish Dynamite
Mellanmöllan Mambo No Five
Toot’s Watching You Watch Him
Curias Handsome Hamilton
Curias Ivanhoe It Is
Kernehuset’s Bacardi
Lovinda’s Picasso
Lux Solis Cathy
Toot’s She’s A Rainbow

15
13
6
5
5
5
5
3
3
3
3
3
3

Infosider:
Dalmatinerklubbens bestyrelse og suppleanter:

Bestyrelsesformand:
Jens Møller Christensen
Bakkedraget 36
6040 Egtved
Tlf: 27 87 50 73
formand@dalmatinerklubben.dk

Næstformand:
Charlotte Jenvall
Slangerup Ås 4
3550 Slangerup
Tlf: 22 25 71 19 
naestformand@dalmatinerklubben.dk

Kasserer:
Kirsten Ottow
Tranebærvej 119, Vind 
7500 Holstebro 
Tlf: 97 43 03 93 / 24 48 06 73
kasserer@dalmatinerklubben.dk

Aktivitetsudvalg: Medlemmer søges. Bestyrelsen kan kontaktes.

Æresmedlemmer:  Maiken Rasmussen, Helle Høie, Kari Ditlefsen, Søren Jacobsen, Lise Kjølby

Sekretær: 
Jette Mauritzen
Gentoftevej 18  
8000 Århus C 
Tlf: 20 97 72 62
sekr@dalmatinerklubben.dk

Bestyrelsesmedlem:
Helle Plougmann
Ravsted Hovedgade 16
6372 Bylderup Bov
Tlf.. 60 54 10 51
best1@dalmatinerklubben.dk

1. suppleant.
Allan Tirsgaard
supl1@dalmatinerklubben.dk

2. suppleant.
Ledig

3. suppleant.
Ledig

Kandy (Dallise’s Kandy Kiss)
Ejer: Kirsten Karla Jensen
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•

Et fjerde kuld kan optages på listen, hvis 
tæven i de 3 første kuld har fået max. 
15 hvalpe.

Mindst 1 af hvalpenes forældre skal være 
testet bilateralt hørende, dvs. hørende 
på begge ører. (Hvis begge avlsindivider 
er danskregistrerede, bør begge være 
høretestet).

• Alle hvalpe i opdrætterens seneste kuld 
er solgt med sundhedsattest. Alle hvalpe 
i kuld, som er optaget på hvalpelisten, 
sælges med sundhedsattest.

• Kuldoplysningsskema returneres i ud- 
fyldt stand, når hvalpene er 8 - 16 uger 
gamle - og senest ved 4 måneders alde-
ren, for at opdrætterens næste kuld kan 
optages på hvalpelisten

• Hvalpene står på hvalpelisten i 2 måne-
der, derefter forlænges kun mod yder-
ligere henvendelse med én måned ad 
gangen, dog max. indtil hvalpene er 7 
måneder gamle.

Hvalpeliste/Omplaceringer:
Gratis optagelse på klubbens hvalpeliste / 
omplaceringsliste for medlemmer.

Opdrættere, som ønsker hvalpe optaget på 
hvalpelisten, skal udfylde skema for hvalpean-
visning, som ses på klubbens hjemmeside eller 
rekvireres hos sekretæren. 

Hvalpekuldet slettes automatisk fra internettet, 
når hvalpene er 2 måneder gamle, med mindre 
andet er blevet meddelt DDK (sekretæren). 
Når sidste hvalp er solgt, skal dette straks med-
deles sekretæren.
Oplysninger om dalmatinere til omplacering 
sendes ligeledes til sekretæren.
Oplysninger om ønsket omplacering slettes
automatisk fra internettet efter 2 måneder, med 
mindre andet er aftalt med DDK (sekretæren). 

Høretest:
Høretest af hvalpe og voksne hunde foretages 
af dyrlæge Jan Birch på:
Odder Dyreklinik (syd for Århus) 
Banegårdsgade 24, 8300 Odder. 

Annoncer:
Annoncer til bladet tilsendes redaktionen, 
betaling tilsendes kasseren. 

Annoncepriser:
Medlem	                   Ikke medlem 
1/1 side 	250,-		  350,- 
1/2 side 	125,-		  175,- 
1/4 side 	 75,- 		  100,-

Dalmatineren:
Dansk Dalmatiner Klubs medlemsblad 
udkommer 4 gange om året marts, juni, sep-
tember og december.

Hjemmeside:
www.dalmatinerklubben.dk
Oplysninger om DDK’s love og regler, hvalpeli-
ste, udstillinger, udstillingsresultater og udstil-
lingskritikker.

Artikler og fotos: 
Materiale til bladet sendes til redaktøren. Dead-
line 10. november 2023.  Alle fotos returneres, 
hvis der medsendes en frankeret kuvert. Det er 
ønskværdigt at fotos sendes digitalt. 

Hvalpeanvisning:
Regler for hvalpeanvisning
• 1 års uafbrudt medlemskab af Dansk 

Dalmatiner Klub umiddelbart forud for 
optagelse på hvalpeliste. Medlemska-
bet regnes fra betalingsdato.

• Hvalpemoderen skal ved parring være 
fyldt mindst 2 år.

• Hvalpemoderen må ved hvalpefødslen 
ikke være fyldt 8 år.

• Hvalpemoderen bør kun opfostre 8 
hvalpe i et kuld, men må undtagelses

•

•

vis opfostre op til max. 10 hvalpe.  Hvis 
der beholdes mere end 10 hvalpe skal 
de overskydende hvalpe ammes af hun-
deamme, inden hvalpene er 5 døgn 
gamle, og indtil de vænnes fra.

Hvalpemoderen må højst have født 3 
kuld, incl. det kuld, som ønskes optaget 
på hvalpelisten.

Sundhedsudvalg:
sundhed@dalmatinerklubben.dk
Charlotte Jenvall, Jette Mauritzen, Søren Jacob-
sen, Maj-Britt Helge Larsen, Tina Thorsen, 
Dorthe Jakobsen.
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Tlf. 86 54 47 00
Her kan prisliste også rekvireres.

Ølby Dyrehospital ApS
Ølbycenter 12, 4600 Køge
Tlf. 70 25 02 02

Bemærk: Der kan ydes et tilskud på kr. 100,- 
pr. registreret individ, når høretestresultatet 
er registreret i DKK, og når udfyldt kuldoplys-
ningsskema er modtaget af DDK. Ved hvalpe-
kuld ydes der tilskud til maksimalt 8 hvalpe.  
Der kan kun ydes tilskud til høretest for hvalpe, 
der opfylder reglerne for at komme på klub-
bens hvalpeliste. Der kan søges om fuld godt-
gørelse for hvalpe der viser sig at være helt 
døve. Disse hvalpe er en del af de 8 hvalpe der 
kan søges om tilskud til. Ansøgning om tilskud 
til høretest skal være klubbens kasserer (kasse-
rer@dalmatinerklubben.dk) i hænde senest 3 
måneder efter testen.

Ind- og udmeldelse, adresse 
ændringer m.m.
Sker ved henvendelse til klubbens kasse-
rer. Det kan foregå via formularer, som kan 
findes på hjemmesiden.
Nye champions:
Foto med oplysninger om hvor/hvornår og 
af hvilke dommere certifikater er opnået, 
samt hundens data sendes til redaktionen. 
Gratis for  danske medlemmer og uden-
landske ejere, hvis hund er blevet dansk 
champion.

Nye importer:
Hvalpefoto med oplysninger om hundens 
navn og forældredyr, samt ejer og opdrætter,  
tilsendes redaktionen snarest efter import. 
Notits i bladet er i så fald gratis for medlem-
mer. 
 Hvis du ønsker flere oplysninger med notit-
sen: se priser for annoncer andetsteds i 
bladet. 

gelse i 2 stk. DDK udstillinger i baby- eller 
hvalpeklasse.  Disse skal ikke tilmeldes via 
hundeweb.dk.

Dansk Dalmatiner Klubs udstillinger:
Spørgsmål vedr. DDK-udstillinger rettes til 
udstillingsudvalget.  Tilmelding via DDK’s 
hjemmeside.

Dansk Kennel Klubs udstillinger:
Tilmelding via DDK’s hjemmeside eller hun-
deweb.dk.
Manuel tilmelding på tilmeldingsblanket i 
papirudgave kan ske efter særlige regler.  
Se www.dkk.dk eller kontakt DKK på tlf. 56 
18 81 00.

Udstillingsudvalg:
udstil@dalmatinerklubben.dk.
Medlemmer: Jens Møller Christensen, Kir-
sten Ottow.

Årlig kontingent:
Enkeltmedlem: DKK 400,00
Husstandsmedlem: DKK 600,00
DDK’s bank-konto nr.:1551-3138034763

Gebyr på girokort indbetaling:
Alle kontingent indbetalinger via Girokort 
pålægges et gebyr på 25kr. Gebyret skal 
dække klubbens udgifter ifm. udsendelse af 
girokort. Vælger man at tilmelde sin kontin-
gentindbetaling til betalingsservice, eller at 
betale via en bank overførsel (klubbens konto 
nr. findes på hjemmesiden), så bortfalder 
gebyret igen.

Udstillinger:
Tilmelding for både DDK og DKK udstillinger 
kan ske online via Dansk Dalmatiner Klubs 
hjemmeside under afsnittet:  Udstillinger.  
Vælg årets udstillinger og klik på link i højre 
spalte. 

Wildcard-linket skal benyttes til tilmeldinger 
af babyer eller hvalpe, som ejes af klubmed-
lemmer og er berettigede til gratis delta-
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Vincent (Kernehuset’s Danish Dynamite)
Ejere: Kirsten og Lars Ottow, Holstebro


